Тестовые задания по темам: «Информация. Кодирование информации», «Алгоритмизация и программирование» и
«Информационные и коммуникационные технологии»

1 вариант

1) Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите, чему равен информационный объем следующего высказывания Жан-Жака Руссо:

   Тысячи путей ведут к заблуждению, к истине – только один.
1)  92 бита 
2) 220 бит
3) 456 бит
4) 512 бит

2) Для хранения растрового изображения размером 64 на 64 пикселя отвели 512 байтов памяти. Каково максимально возможное число цветов в палитре изображения?

1) 16
2) 2
3) 256
4) 1024

3) Как представлено число 8310 в двоичной системе счисления?

1)  10010112
2) 11001012 
3) 10100112 
4) 1010012 

4) Вычислите сумму чисел x и y, при x = A616, y = 758. Результат представьте в двоичной системе счисления.

1) 110110112
2) 111100012
3) 111000112
4) 100100112
5) Сколько существует различных последовательностей из символов «плюс» и «минус», длиной ровно в пять символов?

1) 64
2) 50
3) 32
4) 20

6) Определите значение целочисленных переменных a и b после выполнения фрагмента программы:
a := 1819;

b := (a div 100)*10+9;

a := (10*b–a) mod 100;
1) a = 81, b = 199
2) a = 81, b = 189 3) a = 71, b = 199 
4) a = 71, b = 189
7) Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы:
a := -5;

b := 14;

b := b + a*2; 
if a > b then

     c := a + b

else c := b – a;

1) –1
2) 23
3) 13
4) 9
8) Определите значение переменной S после выполнения следующего фрагмента программы:
S:=1; i:=1;
while i < 5 do begin

  S := S + i*(i+1);

  i := i + 1;

end;


1) S = 1
2) S = 11
3) S = 21 
4) S = 41
9) Значения двух массивов A[1..100] и B[1..100] задаются с помощью следующего фрагмента программы:
for n:=1 to 100 do

    A[n] := n - 10;

for n:=1 to 100 do

    B[n] := A[n]*n; 

Сколько элементов массива B будут иметь положительные значения?

1) 10
2) 50
3) 90
4) 100
10) Определите значение переменной a после выполнения фрагмента алгоритма.

[image: image1]
11) У исполнителя Утроитель две команды, которым присвоены номера: 
1. вычти 2 

2. умножь на три 

Первая из них уменьшает число на экране на 2, вторая – утраивает его. Запишите порядок команд в программе получения из 11 числа 13, содержащей не более 5 команд, указывая лишь номера команд. (Например, 21211 – это программа: 
умножь на три 

вычти 2 

умножь на три 

вычти 2 

вычти 2, 

которая преобразует число 2 в 8). (Если таких программ более одной, то запишите любую из них.)
12) Исполнитель Робот действует на клетчатой доске, между соседними клетками  которой могут стоять стены. Робот передвигается по клеткам доски и может выполнять команды 1 (вверх), 2 (вниз), 3 (вправо) и 4 (влево), переходя на соседнюю клетку в направлении, указанном в скобках. Если в этом направлении между клетками стоит стена, то Робот разрушается.  Робот успешно выполнил программу

 1132432
Какую последовательность из трех команд должен выполнить Робот, чтобы вернуться в ту клетку, где он был перед началом выполнения программы, и не разрушиться вне зависимости от того, какие стены стоят на поле? 

13) В некотором каталоге хранился файл Задача5. После того, как в этом каталоге создали подкаталог и переместили в созданный подкаталог файл Задача5, полное имя файла стало Е:\Класс9\Физика\Задачник\Задача5. Каково было полное имя этого файла до перемещения?

1) Е:\Физика\Задачник\Задача5

2) Е:\Физика\Задача5
3) Е:\Класс9\Задачник\Задача5
4) Е:\Класс9\Физика\Задача5
14) Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы: Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: ?ba*r.?xt 
1) bar.txt 
2) obar.txt 
3) obar.xt 
4) barr.txt
15) В ячейке B1 записана формула =2*$A1. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку B1 скопируют в ячейку C2? 

1) =2*$B1
2) =2*$A2
3) =3*$A2
4) =3*$B2
16) Дан фрагмент электронной таблицы: 
	
	A
	B
	C
	D

	1
	
	3
	4
	

	2
	=C1-B1
	=B1-A2*2
	=C1/2
	=B1+B2


После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2. Укажите получившуюся диаграмму.
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17) Сколько записей в нижеследующем фрагменте турнирной таблицы удовлетворяют условию «Место <= 4 И (Н > 2 ИЛИ О > 6)»?

	Место
	Участник
	В
	Н
	П
	О

	1
	Силин
	5
	3
	1
	6 ½

	2
	Клеменс
	6
	0
	3
	6

	3
	Холево
	5
	1
	4
	5 ½

	4
	Яшвили
	3
	5
	1
	5 ½

	5
	Бергер
	3
	3
	3
	4 ½

	6
	Численко
	3
	2
	4
	4


1) 5
2) 2
3) 3
4) 4

18) Доступ к файлу ftp.net , находящемуся на сервере txt.org, осуществляется по протоколу http. В таблице фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.
	A
	.net

	Б
	ftp

	В
	://

	Г
	http

	Д
	/

	Е
	.org

	Ж
	txt


19) Петя записал IP-адрес школьного сервера на листке бумаги и положил его в карман куртки. Петина мама случайно постирала куртку вместе с запиской. После стирки Петя обнаружил в кармане четыре обрывка с фрагментами IP-адреса. Эти фрагменты обозначены буквами А, Б, В и Г. Восстановите IP-адрес. В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в порядке, соответствующем IP-адресу.
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20) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по  каждому запросу.  

А)  волейбол | баскетбол | подача
Б)  волейбол | баскетбол | подача | блок 

В)  волейбол | баскетбол 

Г)  волейбол & баскетбол & подача
Тестовые задания по темам: «Информация. Кодирование информации», «Алгоритмизация и программирование» и
«Информационные и коммуникационные технологии»

2 вариант

1) Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите, чему равен информационный объем следующего высказывания Алексея Толстого:

   Не ошибается тот, кто ничего не делает, хотя это и есть его основная ошибка.
1)  512 бит 
2) 608 бит
3) 8 Кбайт
4) 123 байта

2) Для хранения растрового изображения размером 128 x 128 пикселей отвели 4 килобайта памяти. Каково максимально возможное число цветов в палитре изображения?

1) 8
 2)2
 3) 16
 4) 4

3) Сколько единиц в двоичной записи числа 195?

1)  5
2) 2
3) 3

4) 4 

4) Вычислите значение суммы 102 + 108 +1016 в двоичной системе счисления.

1) 101000102
2) 111102
3) 110102
4) 101002
5) Два текста содержат одинаковое количество символов. Первый текст составлен в алфавите мощностью 16 символов, а второй текст – в алфавите из 256 символов. Во сколько раз количество информации во втором тексте больше, чем в первом?

1) 12
2) 2 
3) 24 
4) 4 

6) Определите значение целочисленных переменных a и b после выполнения фрагмента программы:
a := 42;

b := 14;

a := a div b;

b := a*b;

a := b div a;
1) a = 42, b = 14
2) a = 1, b = 42
3) a = 0, b = 588
4) a = 14, b = 42
7) Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы:
a := -5;

b := 3;

a := a - b*2; 
if a > b then

     c := b - a

else c := a – b;

1) 14
2) –14
3) 6
4) –6
8) Определите значение переменной S после выполнения следующего фрагмента программы:
S:=0; i:=7;
while i > 1 do begin

  S := S + i div 2;

  i := i - 1;

end;


1) S = 0
2) S = 7
3) S = 12 
4) S = 24
9) Все элементы двумерного массива A размером 10х10 элементов первоначально были равны 0. Затем значения элементов меняются с помощью вложенного оператора цикла в представленном фрагменте программы:
for n:=1 to 4 do

  for k:=n to 4 do begin

    A[n,k] := A[n,k] + 1;

    A[k,n] := A[k,n] + 1;

  end; 

Сколько элементов массива в результате будут равны 1?
1) 0
2) 16
3) 12
4) 4 

10) Определите значение переменной n после выполнения фрагмента алгоритма.
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11) У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера: 

1. прибавь 2

2. умножь на 3

Выполняя первую из них, Калькулятор прибавляет к числу на экране 2, а выполняя вторую, утраивает его. Запишите порядок команд в программе получения из 0 числа 28, содержащей не более 6 команд, указывая лишь номера команд. (Например, программа 21211 – это программа: 

умножь на 3

прибавь 2

умножь на 3

прибавь 2

прибавь 2,

которая преобразует число 1 в 19).

12) Исполнитель Робот действует на клетчатой доске, между соседними клетками  которой могут стоять стены. Робот передвигается по клеткам доски и может выполнять команды 1 (вверх), 2 (вниз), 3 (вправо) и 4 (влево), переходя на соседнюю клетку в направлении, указанном в скобках. Если в этом направлении между клетками стоит стена, то Робот разрушается.  Робот успешно выполнил программу

 33233241
Какую последовательность из четырех команд должен выполнить Робот, чтобы вернуться в ту клетку, где он был перед началом выполнения программы, и не разрушиться вне зависимости от того, какие стены стоят на поле? 
13) В некотором каталоге хранится файл Список_литературы.txt. В этом каталоге создали  подкаталог с именем 10_CLASS и переместили в него файл Список_литературы.txt. После чего полное имя файла стало 
   D:\SCHOOL\PHYSICS\10_CLASS\Список_литературы.txt. 
Каково пол​ное имя каталога, в котором хранился файл до перемещения?

1) D:\SCHOOL\PHYSICS\10_CLASS
2) D:\SCHOOL\PHYSICS
3) D:\SCHOOL
4) SCHOOL
14) Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы: Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске:  F??tb*.d?* 
1) Fructb.d 
2) Feetball.ddd 3) Football.mdb
4) Futbol.doc
15) В ячейке C2 записана формула =$E$3+D2. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку C2 скопируют в ячейку B1?

1) =$E$3+C1 
2) =$D$3+D2 
3) =$E$3+E3
4) =$F$4+D2
16) Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В

	1
	=B1+1
	1

	2
	=A1+2
	2

	3
	=B2-1
	

	4
	=A3
	


После выполнения вычислений, была построена диаграмма  по значениям диапазона ячеек A1:A4. Укажите получившуюся диаграмму.
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17) Сколько записей в нижеследующем фрагменте турнирной таблицы удовлетворяют условию «Место <= 5 И (В > 4 ИЛИ MЗ > 12)» (символ <= означает «меньше или равно»)?

	Место
	Команда
	В
	Н
	П
	О
	МЗ
	МП

	1
	Боец
	5
	3
	1
	18
	9
	5

	2
	Авангард
	6
	0
	3
	18
	13
	7

	3
	Опушка
	4
	1
	4
	16
	13
	7

	4
	Звезда
	3
	6
	0
	15
	5
	2

	5
	Химик
	3
	3
	3
	12
	14
	17

	6
	Пират
	3
	2
	4
	11
	13
	7


1) 5
2) 2
3) 3
4) 4

18) Доступ к файлу http.txt, находящемуся на сервере www.net осуществляется по протоколу ftp. В таблице фрагменты адреса файла закодированы буквами от А  до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла. 
	A
	://

	Б
	http

	В
	ftp

	Г
	.net 

	Д
	.txt

	Е
	/ 

	Ж
	www 


19) Петя записал IP-адрес школьного сервера на листке бумаги и положил его в карман куртки. Петина мама случайно постирала куртку вместе с запиской. После стирки Петя обнаружил в кармане четыре обрывка с фрагментами IP-адреса. Эти фрагменты обозначены буквами А, Б, В и Г. Восстановите IP-адрес. В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в порядке, соответствующем IP-адресу.
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20) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по  каждому запросу.  

A)  чемпионы | (бег & плавание)
Б)  чемпионы  & плавание
В)  чемпионы | бег | плавание
Г)  чемпионы & Европа & бег & плавание
Тестовые задания по темам: «Информация. Кодирование информации», «Алгоритмизация и программирование» и
«Информационные и коммуникационные технологии»

3 вариант

1) Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите, чему равен информационный объем следующего высказывания Рене Декарта:

   Я мыслю, следовательно, существую.
1)  28 бит 
2) 272 бита
3) 32 Кбайта
4) 34 бита

2) В процессе преобразования растрового графического файла количество цветов уменьшилось с 1024 до 32. Во сколько раз уменьшился информационный объем файла?

1) 5
2) 2
3) 3
4) 4

3) Сколько единиц в двоичной записи числа 173?

1)  7
2) 5
3) 6

4) 4 

4) Вычислите сумму чисел x и y, при x = 2718, y = 111101002. Результат представьте в шестнадцатеричной системе счисления.

1) 15116
2) 1AD16
3) 41216
4) 10B16
5) Какое минимальное количество бит потребуется для кодирования положительных целых чисел, меньших 60?

1) 1
2) 6 
3) 36 
4) 60
6) Определите значение целочисленных переменных x, y и t после выполнения фрагмента программы:
x := 5; 

y := 7;

t := x;

x := y mod x; 

y := t;
1) x=2, y=5, t=5
2) x=7, y=5, t=5 
3) x=2, y=2, t=2
4) x=5, y=5, t=5
7) Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы:
a := -5;

b := -3;

a := a - b*3; 
if a > b then

     c := b + a

else c := a – b;

1) 1
2) –9
3) 3
4) –11
8) Определите значение переменной P после выполнения следующего фрагмента программы:
P:=1; i:=3;
while i <= 9 do begin

  P := P * (i div 3);

  i := i + 1;

end;


1) S = 1
2) S =3
3) S = 9 
4) S = 24
9) Значения двумерного массива задаются с помощью вложенного оператора цикла в представленном фрагменте программы:
for n:=1 to 5 do

  for k:=1 to 5 do

    B[n,k] := n + k;

Чему будет равно значение B(2,4)?
1) 9
2) 8
3) 7
4) 6 

10) Определите значение переменной b после выполнения фрагмента алгоритма.

[image: image7]
11) У исполнителя УТРОИТЕЛЬ две команды, которым присвоены номера: 

1. вычти 1

2. умножь на 3

Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – увеличивает его в три раза.

Запишите порядок команд в программе получения из числа 3 числа 16, содержащей не более 5 команд, указывая лишь номера команд.

(Например, программа 21211 это программа

умножь на 3

вычти 1

умножь на 3

вычти 1

вычти 1

которая преобразует число 1 в 4.) 

12) Исполнитель Робот ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой доски, переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю клетку в указанном направлении. Робот выполнил следующую программу: 
вверх

влево

влево

вниз

вниз

вправо

вправо

вниз

вправо

вверх
Укажите наименьшее возможное число команд в программе, переводящей Робота из той же начальной клетки в ту же конечную.

13) Пользователь, перемещаясь из одного каталога в другой, последовательно посетил каталоги LESSONS, CLASS, SCHOOL, D:\ ,  MYDOC, LETTERS. При каждом перемещении пользователь либо спускался в каталог на уровень ниже, либо поднимался на уровень выше. Каково полное имя каталога, из которого начал перемещение пользователь?

1) D:\MYDOC\LETTERS
2) D:\SCHOOL\CLASS\LESSONS
3) D:\LESSONS\CLASS\SCHOOL
4) D:\LESSONS
14) Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы: Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске:  A?ce*s.m* 
1) Acess.md 
2) Accesst.dbf
3) Access.mdb
4) Akcces.m1
15) В ячейке А1 электронной таблицы записана формула =D1-$D2. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку А1 скопируют в ячейку В1? 

1) =E1-$E2
2) =E1-$D2
3) =E2-$D2
4) =D1-$E2
16) Имеется фрагмент электронной таблицы «Динамика роста числа пользователей Интернета в России»:

	Год
	Кол-во пользователей, тыс. чел.

	1997
	450

	1998
	900

	1999
	1100
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Укажите, какие диаграммы правильно отражают данные, представленные в таблице.


1) 1, 2
2) 2, 3
3) 2, 4
4)
3, 4

17) Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных:

	№
	Страна
	Столица
	Площадь, тыс. км2
	Численность населения, тысяч чел.
	Часть света

	1.
	Бельгия
	Брюссель
	30,5
	10 289
	Европа

	2.
	Бурунди
	Бужумбура
	27,8
	6 096
	Африка

	3.
	Гаити
	Порт-о-Пренс
	27,8
	7 528
	Северная Америка

	4.
	Дания
	Копенгаген
	43,1
	5 384
	Европа

	5.
	Джибути
	Джибути
	22,0
	0,457
	Африка

	6.
	Доминиканская Республика
	Санто-Доминго
	48,7
	8716
	Северная Америка

	7.
	Израиль
	Тель-Авив
	20,8
	6 116
	Азия

	8.
	Коста-Рика
	Сан-Хосе
	51,1
	3 896
	Северная Америка

	9.
	Лесото
	Масеру
	30,4
	1 862
	Африка

	10.
	Македония
	Скопье
	25,3
	2 063
	Европа

	11.
	Руанда
	Кигали
	26,4
	7810
	Африка

	12.
	Сальвадор
	Сан-Сальвадор
	21,0
	6 470
	Северная Америка


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию:

((Площадь, тыс.км2 > 30) И (Численность населения, тысяч чел. > 5000)) И (Часть света = Европа)?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

18) На сервере info.edu находится файл list.doc, доступ к которому осуществляется по протоколу ftp. Фрагменты адреса данного файла закодированы буквами а, Ь, с... g (см. таблицу). Запишите последовательность этих букв, которая кодирует адрес указанного файла в Интернете.

	a
	info

	b
	list

	c
	://

	d
	.doc

	e
	ftp

	f
	.edu

	g
	/


19) Петя записал IP-адрес школьного сервера на листке бумаги и положил его в карман куртки. Петина мама случайно постирала куртку вместе с запиской. После стирки Петя обнаружил в кармане четыре обрывка с фрагментами IP-адреса. Эти фрагменты обозначены буквами А, Б, В и Г. Восстановите IP-адрес. В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в порядке, соответствующем IP-адресу.
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20) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу.  

А)  музыка | классика | Моцарт | серенада
Б)  музыка | классика
В)  музыка | классика | Моцарт
Г)  музыка & классика & Моцарт
b:=b*2;a:=a+2;








a:=16;


b:=2;





b = 32?





да





нет





m:=m-2;


n:=n*2;








n:=10;


m:=12;





m < 6?





да





нет





a:=a+1;b:=b+a;








a:=2;


b:=0;





a = 7?





да





нет























